Методична розробка «Корекційна робота в умовах навчального закладу» Мартинець Марина Олександрівна, практичний психолог та соціальний педагог комунального закладу «Середня загальноосвітня школа №28» Кам’янської міської ради
Анотація: сценарій проведення семінару-практикуму для практичних психологів, мета якого - підвищення психологічної обізнаності працівників психологічної служби. Обмін досвідом роботи. Вдосконалення навичок корекційної роботи. 
Цільова аудиторія: психологи.

Приладдя та умови, що необхідні для здійснення роботи: простора кімната, стільці для кожного - розставлені по колу. Роздаткові матеріали, фломастери, стікери, папір, м’ячі. 
Вправа «Витинанка»

Усі учасники отримують аркуш паперу формату А4.Інструкція: скласти аркуш навпіл і руками зробити  витинанку ляльки від лінії згину. За 3 хвилини учасник руками створюють паперову ляльку. На кожній частині тіла пишуть: тіло – ім’я, голова- мрії, права рука- улюблене місце відпочинку, ліва рука- улюблений кінофільм, ліва нога – захоплення, права нога – улюблене блюдо.  
Вправа «Дерево очікувань »
Очікування записуються на плодах,які розміщені на дереві.
Історія корекції
Корекційна робота є одним з напрямків функціоналу практичного психолога в школі. З історії корекції виділяють чотири етапи. 
На першому етапі йде мова про виникнення корекції як напрямку наукового дослідження. На межі психології та дефектології з’являються описання медиками аномального розвитку та педагогічного впливу на таких дітей. Е. Сеген запропонував комплексний підхід до виховання розумово відсталих дітей та описав досить оригінальні методи діагностики та корекції перцептивного та розумового розвитку дітей, відомі наразі як „Дошка Сегена”.
Другий етап характеризується виникненням теорії та практики корекції, яка тісно пов’язана з впровадженням експериментально-психологічних методів в систему психологічних досліджень. 
Третій етап розвитку корекції пов’язаний з ім’ям Виготського Л.С., який розробив єдину концепцію аномального розвитку, визначив основні напрямки корекції та заклав методологічні поняття психокорекції як самостійного наукового напрямку. 

Останній, четвертий етап, триває наразі і визначається інтенсивним формуванням практичної психології. Створюються системи психологічної допомоги конкретним групам дітей з особливими потребами, досить широко запроваджується психологічна допомога різним верстам населення, вводять посади психолога практично у всіх закладах включаючи школи.

Корекційна робота з дітьми проводиться за результатами діагностики, за запитом батьків і вихователів, за спостереженнями психолога. Ефективність корекійного впливу відстежується після повторного діагностичного обстеження (за результатами діагностики, за зворотнім зв’язком з педагогом і батьками). Основні форми корекційної роботи: групова та індивідуальна.

Напрями корекційної роботи в навчальному закладі:

· Профілактика та корекція дезадаптації дітей до умов закладу, при переході в наступну ланку;

· Розвивальна робота з дітьми на різних вікових етапах.
· Корекційно-розвивальна та корекційно-відновлювальна робота  з дітьми “групи ризику”:тривожність, агресивність, замкнутість, гіперактивність. 

· Індивідуальна робота у психотравмуючих ситуація.
· Також може проводитись  по запиту.
Корекційна робота ефективна в тандемі з сім’єю.
Корекція – здійснення психолого-медико-педагогічних заходів з метою усунення відхилень у психофізичному та індивідуальному розвитку й поведінці, схильності до залежностей та правопорушень, подолання різних форм девіантної поведінки, формування соціально корисної життєвої перспективи;

Профілактична, розвивальна  робота – своєчасне попередження відхилень у психофізичному розвитку та становленні особистості, міжособистісних стосунках, запобігання конфліктним ситуаціям у навчально-виховному процесі тощо. 
      Корекційно-відновлювальна та розвивальна робота вимагає певної

кваліфікації та досвіду роботи. Серйозність та відповідальність цієї роботи відображають нормативи часу, визначені для проведення корекції й розвитку.
Таблиця 1

Нормативи часу для проведення корекційно-розвивальної роботи

практичним психологом, соціальним педагогом
	Найменування видів робіт
	Одиниця виміру

обсягу роботи
	Нормативи

часу

	Корекційно-відновлювальна та розвивальна робота

	1. Корекційно-відновлювальна та розвивальна робота з учнями (дітьми),зокрема

а) індивідуальна

б) групова
	Один учень 
Один клас
	30,0

40,0

	2. Проведення ділових ігор, тренінгів для

педпрацівників, батьків
	Одна група
	40,0




      Корекційно відновлювальна та розвивальна робота фіксується в

журналі корекційно-відновлювальної та розвивальної роботи практичним

психологом, соціальним педагогом (таблиця 2).

Корекційна робота є продовженням психодіагностичної. Лише після

встановлення відхилення в розвитку чи невідповідності психічного розвитку

віковим нормам, практичний психолог укладає відповідну програму,

забезпечує її експертну оцінку та приступає до корекції.

Таблиця 2
Журнал проведення корекційно-відновлювальної та розвивальної

роботи практичним психологом (соціальним педагогом)

(назва навчального закладу)
	№ з/п
	Форма роботи
	Тематика

роботи


	Методи

роботи
	Дата проведення.

Облік відвідування

	
	Індив.
	Групова
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


На етапі професійного становлення психолог може використовувати стандартні програми. Водночас вони не враховують індивідуальних особливостей контингенту, з яким працює психолог, специфіку конкретного

випадку, здібності й, зрештою, особистісні характеристики психолога.

Цілі та методи психологічної допомоги – ось два принципові моменти. Мета психотерапії – створення умов для повноцінного становлення особистості; мета психологічної корекції – усунення недоліків у розвитку особистості. 
                      Важливими ознаками психологічної корекції є дискретність і орієнтація на вікові норми. Дискретність означає вплив психолога на відносно незалежні конкретні складові внутрішнього світу людини. Орієнтація на вікові норми визначає контингент корекційного впливу та використання психодіагностичних методик. Корекція характеризується як сукупність психолого-педагогічних впливів,спрямованих на виправлення чи на профілактику недоліків та відхилень розвитку дитини. Таким чином можна виділити дві взаємопов'язані форми корекційної роботи: симптоматичну, спрямовану на окремі відхилення в розвитку, та етіологічну, спрямовану на джерела та причини цих відхилень.

           Слід відрізняти корекцію нормального і аномального розвитку. Перша

здійснюється психологом, друга – патопсихологом, дефектологом,

психіатром чи психоневрологом. Психолог здійснює корекцію нормального

розвитку у випадках тимчасової затримки, соціально-педагогічної

занедбаності та інших девіацій, викликаних соціально-психологічними та

педагогічними причинами. Психолог, який займається корекцією, працює за

такою схемою: що є; що повинне бути; що треба зробити, щоб було так, як

треба. Щоб відповісти на ці питання, практичний психолог повинен

визначити норму психічного розвитку. Виокремлюють три види аналізу цієї

категорії: нейропсихологічний, загальнопсихологічний та віковий

психологічний. 
Психологічна корекція
Одне із значень терміну "корекція" в перекладі з латинської мови - поправка, часткове виправлення або редагування (лат. correctio). Під психологічною корекцією розуміється певна форма психолого-педагогічної діяльності щодо виправлення таких особливостей психічного розвитку, які за прийнятою у віковій психології системі критеріїв не відповідають гіпотетичної "оптимальної" моделі цього розвитку, нормі або, скоріше, віковим орієнтиру як ідеального варіанту розвитку дитини на тій чи іншій ступені онтогенезу.

Існують дві основні форми відставання в розвитку: відставання, пов'язані з органічними порушеннями нервової системи і потребують спеціальної клініко-психологічної або медичної допомоги і уваги, і тимчасове відставання в психічному розвитку, неадекватна поведінка, пов'язані з несприятливими зовнішніми і внутрішніми умовами розвитку практично здорових дітей.

Психологічна корекція як форма психолого-педагогічної діяльності вперше виникла саме в дефектології стосовно до різних варіантів аномального розвитку. У цій області психологічна корекція означає сукупність педагогічних впливів, спрямованих на виправлення, компенсацію недоліків, відхилень в психічному розвитку дитини.

Потрібно добре розуміти, що будь-яка перспективна програма корекції та розвитку дитини може бути ефективною лише тоді, коли вона заснована на правильному висновку про стан його психіки та специфічних індивідуальних особливостях становлення його особистості. Правильність ж висновку залежить не тільки від правильно підібраних і валідних психодіагностичних методів (що саме по собі, звичайно, важливо, але з чим може впоратися педагог самостійно), але, головне, від професійної інтерпретації даних, отриманих за допомогою цих методів. К.С. Виготський підкреслював, що “...в діагностиці розвитку завдання дослідника полягає не тільки у встановленні відомих симптомів і їх перерахування або систематизації і не тільки в угрупованні явищ зовнішнім схожих рис, але виключно в тому, щоб за допомогою мисленнєвої обробки цих зовнішніх даних проникнути у внутрішню сутність процесів розвитку" . Професійна кваліфікація дозволяє практичному психологу грамотно інтерпретувати отримані діагностичні дані, робити висновок на підставі аналізу цих даних про невидимих психічних процесах, станах і ознаки, про умов, необхідних для подальшого розвитку дитини.
Цілі і завдання корекційно-розвивальної роботи

Д.Б. Ельконін підкреслював, що “процес розвитку є, у певному сенсі, незворотний процес, тут неможливі "рекламації" - не можна повернути хлопця в школу для "доробки", "дорозвитку"" . Тому так важливо помітити початкові форми відступу від ходу нормального розвитку дитини. Контроль динаміки психічного розвитку дітей, які навчаються та виховуються в навчально-виховних установах, дозволяє своєчасно вдатися до корекції розвитку з метою створення оптимальних можливостей і умов для підтягування слабких і середніх учнів до рівня сильних, найбільш розвинених, а також для подальшого розвитку учнів, які виявляють особливі здібності.

При визначенні цілей і завдань корекції необхідно виходити з розуміння тієї унікальної ролі, яку грає даний конкретний період вікового розвитку, ставити завдання, адекватну потенціалу розвитку на даному етапі онтогенезу, цінності даного віку в цілісному поступальному процесі становлення особистості. Реалізація потенційних можливостей кожної вікової стадії розвитку є основною формою профілактики виникнення відхилень або недоліків у розвитку на наступних вікових щаблях.

Отже, основна мета корекційної роботи в просторі нормального дитинства - сприяти повноцінного психічного та особистісного розвитку дитини.

Основне завдання - психолого-педагогічна корекція відхилень у психічному розвитку дитини (інтелектуальному, емоційному, мотиваційному, поведінковому, вольовому, руховому тощо) на основі створення оптимальних психолого-педагогічних умов для розвитку творчого потенціалу особистості кожного дитини.

Мета і завдання корекційної роботи чітко окреслюють принципову психолого-педагогічну позицію відношенню до дітей: не підганяти дитину, коригувати під ту чи іншу освітню систему, а саму цю освітню систему коригувати тому напрямку, щоб вона забезпечувала досить високий рівень розвитку, виховання і навчання дітей.
Основні принципи психолого-педагогічної корекції
Основні принципи психокорекційної роботи в нашій країні засновані на розробляються в вітчизняної психології фундаментальних положеннях про те, що особистість - це цілісна психологічна структура, що формується в процесі життя людини на основі засвоєння нею суспільних форм свідомості і поведінки (Б.Г. Ананьєв, Божович Л.І., К.С. Виготський, П.Я. Гальперін, В.В. Давидов, А.В. Запорожець, О.М. Леонтьєв, С.Л Рубінштейн, Д.Б. Ельконін та ін). Психічне розвиток і формування особистості дитини можливі лише у спілкуванні з дорослими і відбуваються перш за все в тій діяльності, яка на даному етапі онтогенезу є провідною (в дошкільному дитинстві - гра, в молодшому шкільному дитинстві - навчальна діяльність). При наявності певних, строго продуманих умов всі здорові діти мають здатність до розвитку. І вихователь і вчитель не мають підстав пояснювати невдачі своїх вихованців або учнів їх поганим розумовим розвитком, відсутністю у них здібностей, так як розвиток дітей саме в значній мірі визначається навчанням, вихованням, спілкуванням, залежить від особливостей організації цих процесів.

В якості основних умов розвитку можна назвати наступні.

1. Максимальна реалізація в роботи педагогічного колективу з учнями вікових можливостей і резервів з опорою на сензитивність того чи іншого вікового періоду, на зону найближчого розвитку і пр.

2. Розвиток в навчально-виховному процесі індивідуальних особливостей учнів всередині кожного вікового періоду - інтересів, схильностей, самосвідомості (самооцінки, статевого самосвідомості тощо), спрямованості, ціннісних орієнтації, життєвих планів та ін.

3. Створення в школі сприятливого для розвитку дітей психологічного клімату, який визначається насамперед продуктивним спілкуванням, взаємодією дитини та вчителів, дитини і однолітків.

Недотримання перерахованих вище умов психічного і особистісного розвитку дітей в освітньому процесі веде до формування у них негативного ставлення до школи, до навчання, неадекватного ставлення до самих себе, до оточуючих людям. Ефективне навчання і прогресивний розвиток особистості в таких умовах неможливі. Потрібна корекція цих умов. На підставі сказаного можемо перейти до формулювання основних принципів чи вихідних положень психологічної корекції.

Принцип перший - єдність корекції і розвитку. Це означає, що рішення про необхідність корекційної роботи приймаються тільки на основі психолого-педагогічного аналізу внутрішніх і зовнішніх умов розвитку дитини.

Принцип другий - єдність вікового та індивідуального розвитку. Це означає індивідуальний підхід до дитини в контексті його вікового розвитку. Корекційна робота передбачає знання основних закономірностей психічного розвитку, розуміння значень послідовних вікових стадій для формування особистості дитини. Існують вікові орієнтири нормального розвитку. 
Принцип третій - єдність діагностики і корекції розвитку. Завдання корекційної роботи можуть бути зрозумілі і поставлені тільки на основі повної діагностики і оцінки найближчого імовірнісного прогнозу розвитку, який визначається виходячи з зони найближчого розвитку дитини. Корекція та розвиток взаємозумовлені. Діяльність, спрямовану на вирішення завдань психологічної корекції, можна назвати діагностико-корекційної або діагностико-розвивальною роботою.

Принцип четвертий - діяльнісний принцип здійснення корекції. Цей принцип визначає вибір засобів, шляхів і способів досягнення поставленої мети. Діяльнісний принцип заснований на визнанні того, що саме активна діяльність самої дитини є рушійною силою розвитку, що на кожному етапі існує так звана провідна діяльність, найбільшою мірою сприяє розвитку дитини в даному періоді онтогенезу, що розвиток будь-якої людської діяльності (в нашому випадку гри і навчання) вимагає спеціального формування (О.М. Леонтьєв, П.Я. Гальперін, Рубінштейн С.Л. та ін).

Звідси принцип п'ятий - підхід у корекційній роботі до кожної дитини як до обдарованого. Цей принцип означає, що діти, з якими проводиться психокорекційна робота, не повинні сприйматися як діти "другого" сорту. Вони вимагають не поблажливості, не жалості, не зниження загального рівня навчання, а корекції свого розвитку до оптимальної норми.

Мобілізація рушійних сил розвитку відбувається у дитини тоді, коли він відчуває, що дорослий вірить у нього, довіряє йому, включає його в рішення все більш і більш важких завдань і проблем. У М.М. Пришвіна є дуже тонке вислів: той, кого ти любиш у мені, звичайно, краща за мене: я не такий. Але ти люби, і я намагатимусь бути кращим за себе
Вправа «Ураган»

Для цієї вправи приберіть зайві стільці. Усі сидять, а тренер стоїть ( йому не вистачає стільця ). Він каже: «Ураган для тих, хто народився весною». Усі, хто народився в цю пору року, встають зі свого місця і намагаються сісти на інше. Той, кому не вистачило стільця, стає ведучим і каже: «Ураган для тих, у кого довге волосся ( коротке волосся, хто любить ходити до школи, …….)».
Вимоги до корекційно-розвивальних програм
Вимоги до програм визначаються основними принципами психолого-педагогічної корекції: єдність корекції та розвитку, єдність вікового і індивідуального розвитку, єдність діагностики і корекції розвитку, діяльнісний принцип здійснення корекції, підхід до кожної дитини як до обдарованого. Єдність корекції і розвитку визначило назву програм як корекційно-розвивальних.

Корекційно-розвиваюча програма розробляється і здійснюється у спільній діяльності дитячого (шкільного) психолога і педагога (вихователя, вчителя). 

Корекційна робота повинна будуватися не як просте тренування вмінь і навичок, не як окремі вправи по вдосконаленню психологічної діяльності, а як цілісна осмислена діяльність дитини, органічно вписується в систему його повсякденних життєвих відносин. У дошкільному віці універсальною формою корекції є гра. Ігрова діяльність може бути з успіхом використана як для корекції особистості дитини, так і для розвитку його пізнавальних процесів, мовлення, спілкування, поведінки. У шкільному віці такою формою корекції є особливим чином організована навчальна діяльність, наприклад, за допомогою методу поетапного формування розумових дій. І в дошкільному і в молодшому шкільному віці ефективні такі корекційно-розвивальні програми, які включають дітей у різноманітну творчу діяльність - образотворчу, ігрову, літературну, трудову і пр.

Дуже важливо, щоб корекція розвитку носила випереджаюче, що передбачає характер. Вона повинна прагнути не до вправи і вдосконалення того, що вже є, що вже досягнуто дитиною, а до активного формування того, що повинно бути досягнуто дитиною в найближчій перспективі відповідно до законів та вимог вікового розвитку та становлення особистісної індивідуальності. Іншими словами, при розробці стратегії корекційної роботи можна обмежитися сьогочасними потребами в розвитку, а необхідно враховувати і орієнтуватися на перспективу розвитку. Цінність корекційної програми розвитку в тому, що вона дає можливість дитині відчути себе перспективним у тієї діяльності, яка є для нього особистісно значущою.

Види психокорекції.

      Психокорекційні заходи можна класифікувати

      1. По характеру спрямованості:симптоматичну, каузальну
       2. По змісту розрізняють корекцію:пізнавальної сфери; особистості;
    афективно-вольової сфери; поведінкових аспектів; між особистісних відносин;внутрішньо групових взаємовідносин (сімейних, подружніх, колективних);дитячо-батьківських відносин. 
      3. По формі роботи з клієнтом розрізняють корекцію:

       індивідуальну; групову; у закритій природній групі (сім’я, клас);
у відкритій групі клієнтів зі схожими проблемами; індивідуально-групову.
      4. По наявності програм: програмовану; імпровізовану.
      5. По характеру керування коригуючими впливами: директивну; недирективну

      6. По тривалості:

       надкоротку (хвилини, часи, вирішення актуальних ізольованих проблем, конфліктів);коротку, або швидку (декілька годин, днів – запускає процес виміру, який продовжується після завершення зустрічі);тривалу (місяці, в центрі уваги – особистісний зміст проблеми); довготривалу (продовжується роки, зачіпає сфери свідомого і несвідомого.     
 7. По маштабу вирішувальних задач розрізняють корекцію:загальну, спеціальну.

Принципи складання. Структура та блоки  корекційної  програми
 Принципи побудови корекційних програм визначають стратегію, тактику їхньої розробки, тобто визначають цілі, задачі корекції, методи і засоби психологічного впливу.

 Складаючи різного роду корекційні програми, необхідно спиратися на принципи:

1. Принцип системності корекційних, профілактичних і розвивальних задач відбиває взаємозв'язок розвитку різних сторін особистості дитини і гетерохронність (нерівномірність) їхнього розвитку.

Цілі й задачі будь-якої корекційно-розвивальної роботи повинні бути сформульовані як система задач трьох рівнів:корекційного — виправлення відхилень і порушень розвитку, вирішення труднощів розвитку;профілактичного — попередження відхилень і труднощів у розвитку;розвивального — оптимізація, стимулювання, збагачення змісту розвитку. Тільки єдність перерахованих видів задач може забезпечити успіх і ефективність корекційно-розвивальної роботи.

 2. Принцип єдності діагностики і корекції відображає цілісність процесу надання психологічної допомоги.

 Принцип реалізується у двох аспектах. 

 а. Здійсненню корекційної роботи обов'язково повинен передувати етап комплексного діагностичного обстеження.

 б. Реалізація корекційно-розвивальної програми вимагає від психолога постійного контролю динаміки змін особистості, поведінки і діяльності, емоційних станів, почуттів і переживань дитини. 

 3. Принцип пріоритетності корекції причинного типу. Виділяють два типи корекції залежно від її спрямованості: симптоматичну і каузальну (причинну). Симптоматична корекція спрямована на подолання зовнішньої сторони труднощів розвитку, зовнішніх ознак, симптомів цих труднощів. Корекція причинного (каузального) типу, навпаки, передбачає усунення і нівелювання причин, що породжують проблеми і відхилення. Очевидно, що тільки усунення цих причин може забезпечити найповніше розв'язання проблем.Принцип пріоритетності корекції каузального типу означає, що пріоритетною метою проведення корекційних заходів повинно стати усунення причин труднощів і відхилень у розвитку дитини.

 4. Діяльнісний принцип корекції. Діяльнісний принцип корекції визначає тактику проведення корекційної роботи через організацію активної діяльності дитини, у ході якої створюється необхідна основа для позитивних зрушень у розвитку її особистості. Корекційний вплив завжди здійснюється в контексті тієї чи іншої діяльності дитини.

 5. Принцип урахування віково-психологічних та індивідуальних особливостей узгоджує вимоги відповідності психічного й особистісного розвитку дитини віковій нормі і визнання факту унікальності і неповторності конкретної особистості. Нормативність розвитку слід розуміти як послідовність зміни вікових періодів, стадій онтогенетиченого розвитку.

6. Принцип комплексності методів психологічного впливу закріплює необхідність використання всього розмаїття методів, технік і прийомів з арсеналу практичної психології.

 7. Принцип активного залучення найближчого соціального оточення до участі в корекційній програмі визначається найважливішою роллю людей з найближчого кола спілкування в психічному розвитку дитини.

8. Принцип опори на різні рівні організації психічних процесів визначає необхідність спирання на більш розвинуті психічні процеси і використання методів корекції, що активізують інтелектуальний і перцептивний розвиток.
 9. Принцип програмованого навчання передбачає розробку дитиною програм, що складаються з ряду послідовних операцій, виконання яких — спочатку з психологом, а потім самостійно — приводить до формування в неї необхідних умінь і дій.

 10. Принцип зростання складності полягає в тому, що кожне завдання повинне проходити ряд етанів від простого до складного. Формальні труднощі матеріалу не завжди збігаються з його психологічною складністю. Рівень труднощів повинен бути доступним конкретній дитині. Це дозволяє підтримувати інтерес до корекційної роботи і дає можливість відчути радість подолання.

 11. Урахування обсягу і ступеня різноманітності матеріалу. Під час реалізації корекційної програми необхідно переходити до нового матеріалу тільки після відносної сформованості того чи іншого уміння. 

        12. Урахування емоційної складності матеріалу. Цей принцип вимагає, щоб проведені ігри,заняття, вправи, пропонований матеріал створювали сприятливе емоційне тло, стимулювали позитивні емоції. Корекційиі заняття обов'язково повинні завершуватися на позитивному емоційному тлі.
Cтруктура корекційної програми
І. Мета.

         Мета – це результат, якого ми хочемо досягти. Тому слід дотримуватися коректності формулювань для того, щоб згодом можна було оцінити, чи

змогли ми її досягти. Зважаючи на мету, ми надалі оцінюватимемо

ефективність корекційного впливу.

ІІ. Завдання.

         Завдання – це конкретизація мети, розподіл її на дрібні складові

частини. Це кроки, які ведуть до «великої» кінцевої мети.

ІІІ. Критерії добору в корекційну групу.

         Це ознаки, наявність яких є показником для відвідування тієї чи тієї

корекційної програми. Це своєрідна настановча діагностика. Критерії можуть

бути виділені таким чином, щоб по закінченні занять можна було провести

повторну діагностику й оцінити ефективність корекційного впливу.

ІV. Напрямки корекційної роботи, етапи програми.

          Слід продумати загальний напрям роботи, логіку досягнення мети.

Наприклад, корекцію інтелектуального розвитку доцільно починати з

розвитку сприйняття й лише потім переходити до розвитку мислення. А під

час формування впевненості в собі – спочатку зняти актуальні страхи, а потім  формувати стосунки з оточуючими. Варто зазначити переходи з одного етапу до іншого.

V. Організація занять.

          Перегляньте своє обладнання. Чи вистачає вам методик та допоміжних

матеріалів для проведення діагностик? Намалюйте план свого кабінету та

подумайте, як його можна вдосконалити. Робочий кабінет психолога має

передбачати можливість спілкування з батьками та тестування дитини.

         Тут варто продумати про такі моменти, як кількість і вік учасників,

регулярність і тривалість занять. Бажаною є інтенсивна форма занять (10–15

занять протягом 4–5 тижнів, тривалість занять і кількість учасників залежить

від віку дітей).Зверніть увагу на час, як правило, за 4 години — надаємо

інформацію, 10 год. — навичка автоматизується, 15-25 год. — формується

переконаня.

VІ. Структура занять.

    Включає такі елементи:

    Ритуал привітання — прощання (дозволяє згуртовувати дітей, створює

атмосферу довіри, прийняття
VІІ. Перелік ігор та вправ, що використовуються на кожному етапі.

         Це варіативна частина програми. Перелік можна доповнювати,

змінювати. Головне, щоб вони відповідали цілям і завданням програми.

VІІІ. Критерії ефективності програми.

         На цьому етапі використовується повторна діагностика. Краще, якщо

вона проводиться за допомогою тих самих методів, що й на початку

корекційних занять. Слід продумати, який рівень розвитку є достатнім, а який

– потребує повторного проходження програми.

Гра –розминка

Перадавати м’яч по колу, у кого м’яч називає своє ім’я. Поступово вводити інші м’ячі. 
Методи  корекції :

1. За характером та спрямованістю: розвиваючі, активізуючи, мобілізуючі, седативні.

2. За кількістю учасників: групові (4-12 дітей), індивідуальні

3. За принципом впливу: гетерогенні на інших, гомогенні на себе.

Типові труднощі:

1 невідповідність рівня психічного(розумового) розвитку дитини віковій нормі.

2 неготовність до шкільного навчання; невстигання; низька пізнавальна та  

   навчальна мотивація.

3 негативні тенденції особистісного розвитку; комунікативні проблеми.

4 неорганізованість поведінки, низький рівень довільної регуляції.

5 емоційні порушення поведінки.

6 дезадаптація в дитячому садку, школі, сім’ї.


Корекція розумового розвитку:

- розвиток сенсорних здібностей;

- розвиток наочно образного(дійового) мислення;

- розвиток функцій довільної уваги й пам’яті;

- розвиток мовлення;

- розвиток пізнавальної мотивації.


Корекція готовності дитини до систематичного навчання в школі:

- корекція внутрішньої позиції дитини;

- формування загальної успішності (позитивна мотивація, пізнавальні процеси,  

  самоконтроль, самооцінка);

- корекція дрібної моторики та просторової орієнтації;

- корекція читання;

- корекція уявлень про кількість, розмір тощо.


Корекція поведінки:

1.Мотиваційний: невміння виділити, усвідомити та витримати мету дії.

2.Операційно-регуляторний: невміння планувати шляхи досягнення мети як за змістом, так і за часом;

Невміння контролювати дії й вносити корективи в ході їх виконання.
Корекція особистісного розвитку
1 Комунікативні проблеми.
2 Проблеми самооцінки, тривожності, завищеного емоційного напруження, 

   пасивності, конформізму
3 Проблема дезадаптації дитини (комплексна):

Корекційна робота може мати як комплексний, так і симптоматичний характер, спрямований на певні напрямки розвитку поведінки та спілкування дитини.
Рефлексія

         Якщо очікування справдились іх відправляємо до кошика. 

Вправа «Віночок побажань»

          Покласти праву руку на ліве плече сусідові й продовжити фразу: «Я бажаю тобі». Не знімати руку. По завершенні заплющити очі й побажати всього найкращого.
Список використаних джерел:

1. Психокорекційна  та розвивальна робота з дітьми. Навчальний посібник під ред.. І.В. Дубравіна, 1998 рік. 

2. Журнал Психолог № 40, 2011 рік.
3. Захисти себе від ВІЛ. Методичний посібник під редакцією Т.В. Воронцова, В.С. Пономаренко, Київ, 2013 рік.
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